

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
г. Иркутск
АДМИНИСТРАЦИЯ
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
КОМИТЕТА ПО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКЕ И КУЛЬТУРЕ
муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
города Иркутска детский сад № 168

664048 г. Иркутск, ул. Ярославского, 294
E-mail: mdou168irk@yandex.ru

Отчет-справка
о проведенной работе за 2023-2024 гг. по направлению
«Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма»

Обучение детей правилам безопасности дорожного движения по-прежнему остается одной из важнейших задач дошкольного образования. Поэтому необходима повседневная работа с детьми по формированию представлений о важности соблюдения правил дорожного движения.

Цель:

- формировать у детей навыки правильного осознанного безопасного поведения на дороге.
- пропаганда среди родителей соблюдения правил дорожного движения.

Задачи:

1. Пополнить, упорядочить, закрепить знания дошкольников о правилах дорожного движения.
2. Побуждать использовать изученные правила дорожного движения на практике.
3. Повысить компетентность родителей по вопросам, касающимся правил дорожного движения.
4. Создать предметно – развивающую среду в группе.

В 2022-2023 году в ДОУ согласно календарно-тематического плана проводилась целенаправленная и систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Работа с педагогами (информационно – методическая работа):

Главная цель работы педагогов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в МБДОУ – создание условий для формирования у дошкольников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах города, которая реализуется через выполнение следующих задач:

- формировать у дошкольников устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения (ПДД);
- отслеживать уровень знаний и умений детей в начале и в конце года;
- применять современные формы, методы обучения и воспитания, направленные на предупреждение несчастных случаев с детьми на улицах и во дворах;
- формировать у родителей устойчивый интерес к безопасности детей как участников дорожного движения, привлекать взрослых к совместной деятельности с детьми;
- использовать возможности ДОУ и материально – технический потенциал для обучения и воспитания грамотных участников дорожного движения.

Для повышения уровня компетентности педагогов по вопросам организации ДДТТ в МБДОУ проводится инструктаж по предупреждению детского дорожно – транспортного травматизма, методическая работа по их подготовке к занятиям по обучению детей правилам поведения на улицах; рекомендуются методические материалы, разработки сценариев, предоставляются Интернет ресурсы для поиска необходимых материалов.

Вопросы состояния работы по профилактике ДДТТ заслушиваются на педсоветах, совещаниях, методических планерках. Обучение правилам

безопасного поведения на улицах и дорогах рассматривается как составная часть общеобразовательного процесса.

В соответствии с годовым планом работы МБДОУ обобщается опыт работы лучших педагогов по изучению ПДД. Имеется папка с лучшими разработками мероприятий по безопасности дорожного движения для различных возрастных групп.

Помощь в организации работы по изучению ПДД оказывает методический кабинет, в котором имеется в наличии фонд дисков по правилам дорожного движения, дополнительная художественная и методическая литература. Ежеквартально старший воспитатель готовит обзор литературы и периодической печати по Правилам дорожного движения, предупреждения ДДТТ для родителей, педагогов.

С целью организации обучения правилам дорожного движения в группах созданы условия по построению предметно – развивающей среды, а именно пополняются центры «Безопасности». В данных центрах имеется игровое оборудование, наглядно – дидактические пособия, макеты, дорожные знаки.

Работа по профилактике детского дорожного травматизма ведется в трех направлениях: 1) работа с детьми; 2) работа с родителями; 3) работа с педагогами.

Для организации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма, в рамках договора о сотрудничестве, в течение года проходили познавательные встречи с Юными инспекторами дорожного движения МОУ СОШ №57. Ребята в форме спектаклей, игр, интерактива рассказывали воспитанникам о правилах поведения на дороге. Встречи проходят ежемесячно, темы самые различные: «Почетное звание - Пешеход», «Безопасный пассажир», «Засветись в темноте», «Покажем котикку, как переходить дорогу» и т.д.

Больше внимание уделяется работе с педагогическим коллективом по различным формам предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма. Проходил семинар «Основы дорожной грамотности у детей дошкольного возраста», консультирование по темам: «Потенциальные опасности, их источники. Создание безопасной среды в ДОО», «Правила поведения пешехода на дороге в зимнее время. Работа с родителями», беседы, инструктажи. Каждый месяц педагоги получают памятки по данной теме. Ежемесячно проводится проверка планов воспитательно – образовательной работы, с целью контроля организации работы по профилактике ДДТ. В повестку дня педагогических советов ДОУ (1 раз в квартал) включаются дискуссионные вопросы с обсуждением проблемы дорожно - транспортного травматизма.

Педагоги используют в своей работе видеоуроки по правилам дорожного движения, презентации, интерактивные игры, лэпбуки. Лэпбук- интерактивная папка с кармашками, где собран материал по пдд. Дети самостоятельно работают с этой папкой. В старших группах дети самостоятельно дополняют материал в папку.

Еженедельно меняются виды деятельности: викторины, конкурсы, игры, познавательные экскурсии, кукольные театры и драматизации, просмотр презентаций и познавательных мультипликационных фильмов. На прогулках проводятся тематические подвижные игры «Светофор», «Цветные автомобили», «Запрещенное движение», «Сигналы светофора», «Перекресток», «Кто поедет первым?», дидактические игры «Набери правильно номер», «Дорожные знаки», «Чем накормить автомобиль?», сюжетно-ролевые игры «Мы – пешеходы. Мы - водители», «Шоферы», «На машине», «Пассажиры автобуса» и т.д.

Воспитанники, в течение всего года, знакомятся с художественной литературой, посвященной правилам дорожного движения.

Ребята приняли участие в городском конкурсе детского рисунка и компьютерной графики "Правила дорожные детям знать положено", проходившем в феврале 2023 года, стали победителями и призерами.

В ДОУ по плану проходила тематическая неделя «Транспорт. Безопасность на дороге. Профессии на транспорте». В это время педагоги групп проводили консультации для родителей, беседы с детьми о соблюдении правил дорожного движения, готовили красочные памятки и буклеты и участвовали в проектах. Совместно с родителями дома готовили рисунки и поделки по теме дорожной безопасности.

Для родителей созданы папки передвижки, консультации по безопасности движения, буклеты. В родительских уголках всех возрастных групп постоянно обновляется актуальная информация по аварийности и ДТП, произошедших с участием детей. Постоянно ведется профилактическая работа с родителями о правилах передвижения с велосипедами и самокатами по территории детского сада.

Имеется стенд для детей и родителей, наполняемость которого регулярно меняется. Для родителей и педагогов информация выставляется на сайте ДОУ. Со всеми консультациями родители имеют возможность ознакомиться на сайте МБДОУ в рубрике «Безопасность», «Дорожная безопасность» <https://rused.ru/irk-mdou168/дорожная-безопасность/>, в рубрике «Новости», кроме того на сайте размещены полезные ссылки на сайты с памятками, информацией и играми для детей

Результатом работы МБДОУ является отсутствие фактов детского дорожно-транспортного травматизма среди детей, посещающих наш детский сад.



Интегрированное занятие в младшей группе «Мой друг СВЕТОФОР»



Дидактическая игра по правилам дорожного движения



Развлечение «Красный, желтый, зеленый»



